

# 110歲老人 大擺壽宴

## 官員警察現場保駕

香港文匯報訊 據《重慶晨報》18日報道，17日上午，重慶西彭鎮大西竹路上熱鬧非凡。人們在這裡忙碌著，為楊李氏老人110歲生日祝壽。300桌流水席，高興了壽星婆婆累垮了孝順媳婦。前來沾壽緣的街坊，排成長隊與壽星合影。

民間活動予以高度重視。據悉，當地政府還專門制定了安全預案。17日，西彭鎮派出所派出13位民警、協同現場維持秩序。根據當地風俗，生日的頭一天晚上要吃長壽麵。據殷學芬介紹，開始準備最多50桌，沒想到一下子就增加到110桌，300斤壽麵被一搶而光。

### 合影長隊排到樓下

當天拜壽完畢後，大家都想看看老壽星，沾沾她身上的喜氣，讓自己也健康長壽，以致老人在離開慶生現場時，大家的熱情讓坐在輪椅上的老人「寸步難行」。

老人家回到房間後，客人們仍然排着長隊到壽星的床前合影留念，長隊從三樓一直排到樓下，合影一直持續到下午五點多鐘。

殷學芬告訴記者，老人能滿110歲，很不容易，怎樣都要給媽把生日過好。晚上6時，客人們漸漸離去。殷學芬已經累得癱軟在沙發上。她告訴記者：「我們統計了一下，成本扣除客人隨禮，虧損大概在兩萬多塊錢。只要母親高興，賠本也值！」

楊李氏是九龍坡區最高齡的壽星，也是重慶市僅有的幾個110歲女性，屬於最高齡老人。據老人的兒子楊大明介紹，他母親110歲生日本來是9月22日，但每年這個時候重慶的天氣都很熱，老人受不了。自從老人家100歲以後，每年都有很多人前來「沾壽緣」。今年特地提前到「五·一」之前來辦，圖的就是有一個不冷不熱的好天氣。

楊李氏老人的兒媳殷學芬說，民間辦席是要報有關部門審批的。最先是計劃辦50桌，但有關部門說，肯定不行。因為老人家是名人了，遠遠近近的人都要來。最後調整到150桌的規模。「我們根本沒有想到，150桌的規模依然不夠，最後「爆桌」到300多桌！」殷學芬說。

### 300斤壽麵一搶而光

辦110歲大壽，楊李氏是九龍坡歷史上的第一人。早在幾天前，消息不脛而走，區內的陶家、白市驛、銅罐驛等地的人來了，區外江津、璧山、綦江的人也來了，最遠還有來自新疆的。當地政府把楊李氏110歲生日慶典，當成了一次重



客人們向110歲的楊李氏祝壽。網上圖片



壽宴現場熱鬧非凡。網上圖片



毛澤東與赫魯曉夫。資料圖片

1958年，是中蘇友好關係受到重挫之年。因為蘇聯海軍遠洋潛艇需要岸基「長波電台」來進行通訊指揮，赫魯曉夫向中方提出，中蘇兩國在中國的南海岸合作建設「長波電台」，由兩國共同管理和使用，遭到毛澤東的嚴詞拒絕。恰在這時，中國海軍提出由蘇聯幫助中國建造遠洋潛艇，蘇聯軍方由此提出兩國共同建設「聯合艦隊」，赫魯曉夫認為這個主意不錯，而且「長波電台」問題也可以就此迎刃而解了。

### 尤金訪華 推銷「聯合艦隊」

蘇聯駐華大使尤金受命而來，向毛澤東和中共中央政治局常委們傳達赫魯曉夫的「聯合艦隊」建議。出乎蘇聯方面意料的是，這個建議引發了毛澤東心中比單純建設「長波電台」更大的風暴，動搖了毛澤東對赫魯曉夫的全部信任基礎。

尤其是斯大林推薦給毛澤東的哲學博士。毛澤東首訪蘇聯時，斯大林要毛澤東把自己的著作出版一下，毛澤東謙虛地說，這事恐怕得請蘇聯的馬列專家來幫忙，請推薦一位蘇聯的馬克思主義哲學家到中國去幫助編輯《毛澤東選集》，以避免在馬克思主義哲學方面出現錯誤。斯大林立即點名尤金。尤金就來到北京，幫助編輯出版了《毛澤東選集》俄文版。尤金在北京與毛澤東關係處得相當好，因此，後來赫魯曉夫決定派已經出任南斯拉夫大使的尤金擔任蘇聯駐中國大使，以密切與毛澤東的關係。

1958年7月21日晚上，毛澤東接見了尤金。尤金一見到毛澤東就開門見山說，赫魯曉夫和蘇共中央主席團會議一致提出要在中國建立一個共同潛艇艦隊，抵禦美國在亞洲的軍事存在，防範日本軍國主義的灰死復燃。尤金說，赫魯曉夫同志要我對您說，我們蘇聯的地理條件，使得我們海軍艦隊在東半球的活動範圍受到了嚴重限制，太平洋艦隊駐守海參崴，完全被日本扼制住了，幾乎是無法施展拳腳，從太平洋東岸到整個西伯利亞遠東地區，成了蘇聯的軍事軟肋，而中國有漫長的海岸線，因此希望中蘇共同建立一支聯合艦隊，對付共同的敵人，保衛社會主義陣營。

### 毛聞建議 激憤溢於言表

毛澤東聽完翻譯後，臉色變得非常難看。蘇聯的艦隊要開進中國領海，靠泊中國海岸，飄揚著蘇聯海軍旗幟的艦艇在中國領海犁浪馳騁，這種情景是毛澤東難以容忍的。毛澤東大口吸煙，一聲不吭，其他中共中央政治局委員也沒有表態。尤金見毛澤東情緒激憤，知道事情不妙，何況「聯合艦隊」這事也不是要他現在聽聽結果的，便起身告辭。（四之一）

■摘自《黨史縱覽》

## 毛澤東怒罵蘇聯大使尤金

## 鮮花婚紗

18日，萊太花卉舉辦了「盜夢空間」中式新娘雲錦服裝映花飾活動。紫色的蝴蝶蘭、黃色的弗蘭菊、粉紅色的玫瑰、粉紅的蘭花……這些亮麗的花朵如今成了新娘最美的佩飾，其中一款鮮花婚紗價格高達11999元。



中新社

## 12斤「超級寶寶」醫生嘆罕見

香港文匯報訊 據《華西都市報》18日報道，17日，在內江市中區壕子口路一居民家中充滿了歡聲笑語，孩子的父母和鄰居們口中熱議的是一個「超級寶寶」——新生兒馮政，剛出生就有12斤重。

母親李女士說，4月2日，她在市中醫院婦產科生下了寶貴馮政，生下來後護士為孩子稱了體重——整整12斤！消息很快傳開，醫護人員和其他病人的家

屬紛紛擠到病房看「超級寶寶」，還爭着抱一抱孩子。

李女士出院回到家裡後，鄰居們和附近一家企業的職工也聞訊好奇地到李女士家看孩子。

據內江市中醫院婦產科副主任醫師李昌祝介紹，她在婦產科工作了二十多年，以前見過出生時最重的寶寶有10.5斤，而馮政生下來就有12斤，實屬罕見。

## 男子街頭徵婚 稱「好想有個家」



36歲的單身漢王啟平（右）和他自製的徵婚廣告牌。網上圖片

香港文匯報訊 據荊楚網18日報道，「我非常寂寞孤獨，只要女有房，不論她單身、離異、喪偶，我都可以接受……」17日晚8時，武昌千家街天橋昏黃的路燈下，36歲的單身漢王啟平仍守候在自製的徵婚廣告牌旁，他稱「真的好想有個家」。

王啟平是丹江口市六里坪鎮楊家村5組人。他說，早年父母雙亡，他初中沒畢業就外出打工，去過河北、天津、廣州、深圳等全國很多地方，做過搬運工、理貨員、保安等。

「以前從來沒有想過要成家。」王啟平說，可能是年齡大了，這兩年特別想成家，他曾在南京印製了100多份徵婚啟事，但礙於面子，沒敢貼在大街小巷上。幾天前，他從南京辭職回漢，還是在湖北老家成家立業。於是，他花錢做了這個應徵廣告牌，17日在紫陽公園和武昌火車站附近站了一天，暫時還沒人聯繫他。

## 狂吃油炸食物 男孩長出豐乳

香港文匯報訊 據《東南快報》18日報道，狂吃油炸食物，14歲男孩竟長出大乳房。日前，14歲的小軍來到醫院時，低着頭不願說話。醫生為其檢查後發現，他的乳房豐滿，竟如同少女一般。經過細問得知，小軍從小就喜歡吃油炸食品，炸雞、薯條等快餐，幾乎每天都吃。家長寵愛孩子，也從不限制他的飲食。進入中學後，小軍發現自己的乳房大得異常，孩子為此變得沉默、內向，走路也駝着背。醫生稱，這是「男乳女性化症」，病因就在於孩子的不良飲食習慣。

## 長實參加港鐵競步賽 2011 獲頒最高籌款公司獎

長江實業（集團）有限公司（以下簡稱長實）參加由港鐵公司及香港業餘田徑總會舉辦的港鐵競步賽2011，勇奪最高籌款公司獎，至今長實已是第四年獲此殊榮。在頒獎禮上，長實發展部策劃經理陳國強接受港鐵行政總裁周松崗頒發最高籌款公司獎，以示嘉許。

長實為支持是次活動，特別發動公司員工組成「盛著」隊參賽，為配合該項目位處港鐵沿線及沙中線大型基建發展的亮麗前景，各隊員均穿著醒目的紅色隊衣，襯以項目「一脈相連九龍塘」主題做成的配飾，矚目形象成為全場焦點。

長實集團一向熱衷於公益事業，對不同範疇之社會活動均積極參與和支持。是次競步賽活動乃由港鐵公司及香港業餘田徑總會舉辦，目的是喚起社會人士對健康及運動的關注，同時為醫管局健康資訊天地籌款。



港鐵行政總裁周松崗（右）向長實發展部策劃經理陳國強（左）頒發最高籌款公司獎

## 邀兩大名廚加盟 創作最完美佳饌 澳門英皇娛樂酒店舉行「中日美食交流」

澳門英皇娛樂酒店日前假地下大堂日本餐廳「貴族爐端燒」及九樓中菜廳「皇廷閣」，舉行「中日美食交流」記者試食及採訪會，會上英皇娛樂酒店餐飲部經理黃福基向傳媒介紹了兩名大廚已正式加盟酒店，他們分別是日籍大廚小野利春及潮州菜專家鄭奕宏師傅，而且更為酒店準備了全新菜單，讓客人可以品嚐正宗且具創意外味的中、日式菜式。

英皇娛樂酒店餐飲部經理黃福基表示，酒店邀請了兩大名廚加盟，將會竭力為客人提供最新鮮、最美味和最精緻的菜式。黃福基在介紹「貴族爐端燒」最新菜單時表示，礙於日本福島事故影響，酒店早已暫停引入日本方面食材，現時他們所採用的海產，全都是由世界各地每天新鮮進口，質量方面備有嚴密監管和保證，加上小野師傅的精湛手藝，客人自然吃得更開心又放心。



「貴族爐端燒」全數食材都是由世界各地每天新鮮進口，質量絕對有保證。



英皇娛樂酒店餐飲部經理黃福基（中）與日籍大廚小野利春（右）及潮州菜專家鄭奕宏師傅（左）於酒舍合照

師傅入廚已有三十年，曾於內地及香港各大酒樓、食肆擔任廚師長或主要職位多年，包括深圳香格里拉酒店、香港佳寧娜潮州酒樓及廣州潮江春。鄭奕宏所製作的潮州菜既正宗且富傳統風味。這次鄭奕宏的加入，定必令「皇廷閣」的潮粵菜領導地位更為鞏固。



「皇廷閣」供應最正宗的潮州菜式

## 香港中旅社接受預訂倫敦奧運會門票

第31屆夏季奧林匹克運動會，將於2012年7月27日至8月12日在英國倫敦舉辦。受港協暨奧委會委託、經國際奧委會及倫敦奧組委批准，香港中旅社為「倫敦2012年奧運會香港票務總代理」。由即日起，年滿16歲的本港居民可向香港中旅社預訂倫敦奧運會門票，包括本港已獲得配額的門票和暫時未有配額的門票。

本港已獲得配額的門票，預訂時間由即日起至5月11日，有興趣的本港居民，可親臨香港中旅社任何一間分社或登錄香港中旅社網站（www.ctshk.com），辦理預訂手續。每名申請人不論以何種方式只可申請一次，每人最多可申請5個場次（包括開閉幕式），開閉幕式每人最多可申請合共兩張，其他比賽項目每場最多4張。

如個別項目的門票預訂數量超出香港地區已獲得的配額，香港中旅社將以電腦隨機抽籤方式分配該項目的門票。抽籤結果將在香港中旅社網站公佈，香港中旅社亦會將「中籤通知書」以電郵、傳真或郵遞方式通知中籤者。中籤者憑香港身份證及「中籤通知書」到香港中旅社換領「倫敦2012年奧運會門票換票證」。2012年7月起，購票人士可憑「倫敦2012年奧運會門票換票證」到香港中旅社指定地點換領「倫敦2012年奧運會正式門票」。如有剩餘門票，香港中旅社將於2011年7月4日起在各分社及其網站公開發售。